

365.

литер-33-08-08.

Школьный этап всероссийской олимпиады учащихся  
2023 – 2024 учебный год  
Литература  
7-8 классы

Максимальное время выполнения заданий: 90 минут.  
Максимальное количество баллов – 50.



**Задание № 1.** Перед Вами начальные и финальные строки литературного произведения. Определите, к какому жанру может принадлежать это произведение. Ответ запишите и аргументируйте. Подумайте, какие еще герои могут принимать участие в этом сюжете и какие события должны произойти между первым и последним абзацем на месте пропуска текста (<...>). Подберите заголовок к придуманной Вами истории и кратко изложите ее содержание в соответствии с особенностями того жанра, который Вы выбрали.

*Соловей увидел шмеля. Тот жужжал на все лады, то тише, то громче, то задерживал звук, то давал ему полную волю. Он даже пытался выводить трели. Шмель объяснил соловью, что решил заняться пением и тренирует голос. Он прожужжал соловью все уши о том, что хочет петь соло.*

<...>

*А соловей сказал: «Не умеешь петь – в запевалы не суйся».*

$$5+5+5+9=24\delta.$$

**Максимальное количество баллов – 25.**



**Задание № 2.** У Валерия Брюсова есть стихотворение «Июльская ночь», в котором каждое последующее слово начинается с очередной буквы алфавита: «Алый бархат вечереет, горделиво дремлют ели...». Воспользуйтесь этим приёмом и составьте текст на тему «Осень» (в стихах или в прозе).

$$0+4+3+5=12\delta.$$

**Максимальное количество баллов – 25.**

Итого:  $24+12 = 36$  баллов

Проверила: Карасева Т. Е.

1. Фраза, это данное произведение прикасается к теме ласки,  
потому что она имеет превознестивный характер.

2). (Весёлый, веселый) Шмель прошокукал все учи словом  
о нем, что хотят есть яблоко разбивая свои способ-  
ности и манеру. И сходит сценой свой первый концерт. Гаубер  
напрасли члены симфонии ему, что учи слово  
хотя никак не зря, то резко остановился. Гаубер  
не понравилось это пение. Он решил дать ему совет по правильному  
пению, но члены <sup>разогнувшись</sup> все не хотят слушать совета своего  
Гаубера. Мария собирается много учить ее всем, чтобы  
получить некие наилучшего членов. Он спел свое песни,  
но они никаку не понравились. И гаубер сказал ему:  
"Не учить петь - в занаваши не сунь". Шмель извинился за  
свою непрекрасность, вскоре благодаря Гауберу он тоже научился петь  
и покорил <sup>занавашку</sup> певцу. Заключок: Шмель и Гаубер.

2. Стави гардюк бегрем, горденько дышит он  
и дерево все <sup>раздерет</sup>, обидеть не может  
Сонце скрывается за излучившимися облаками  
излучившимися гирлянд

Гаубер ученником в мечтые края.  
Груст излучающий не даёт покоя.  
Лето весь ударили, а вернуть его неизда.